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ΣΥΝΔΕ ΣΜΟ Σ  ΦΙ ΛΟΛΟΓΩΝ  ΜΕΣΣΗΝΙ ΑΣ  

Ενημερωτικό σημείωμα 

Αγαπητοί  συνάδελφοι και συναδέλφισσες 

Σας ευχόμαστε ολόψυχα καλή  και δημιουργική σχολική χρονιά.  

Η πρώτη εκδήλωση του Συνδέσμου μας έχει στόχο να διευκολύνει όσους 

συναδέλφους θα αναλάβουν τον εορτασμό της 28ης Οκτωβρίου αλλά και τη 

διδασκαλία αυτού του ιστορικού γεγονότος. Σε συνεργασία, λοιπόν, με τις 

σχολικές συμβούλους του νομού μας, διοργανώνουμε ιστορική διημερίδα με 

θέμα: Κατοχή-αντίσταση-απελευθέρωση. 

Η διημερίδα θα κινηθεί σε δυο άξονες: 

 

*Σάββατο 1 Οκτωβρίου 2016, 1ο Γυμνάσιο Καλαμάτας,10:00πμ - 13:30μμ 

Α.  Θεωρητικό πλαίσιο : 
 
Δρ Β. Σακκά, Σχολική Σύμβουλος Φιλολόγων π.ε. Μεσσηνίας: 
 «Να γιορτάσουμε την απελευθέρωση και όχι την κήρυξη του πολέμου. Πώς 
προσεγγίζουμε τραυματικά και δύσκολα θέματα;» 
Δρ Παναγιώτης Πυρπυρής, Phd-Ιστορία της Εκπαίδευσης, Σχολικός 
Σύμβουλος Φιλολόγων Γ' Αθήνας: «Αναζητώντας τις ιστορικές θεματικές έξω 
από την πεπατημένη: η Ιστορία από τα κάτω.» 
Δρ Γιάννης  Καρακατσιάνης: φιλόλογος  «Η απελευθέρωση της Καλαμάτας 
και της ευρύτερης Μεσσηνίας από τη γερμανική  κατοχή» 
Δρ Ευαγγελία Κουνέλη, Phd-Διδακτική της Ιστορίας-Σχ. Σύμβουλος 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής : 
 «Η Ελλάδα αντιστέκεται στον φασισμό: Μεθοδολογικές αρχές & διδακτικές 
κατευθύνσεις για την υλοποίηση ενός εκπαιδευτικού σεναρίου Ιστορίας..» 

 

Β. Βιωματικά Εργαστήρια:  Εναλλακτικές διδακτικές προσεγγίσεις στο 

μάθημα της Ιστορίας: 
 

1.Δρ Ευαγγελία Κουνέλη-Ιωάννα Δεκατρή, Μsc-Διδακτική της Ιστορίας- 
Υπεύθυνη Πολιτιστικών Προγραμμάτων-Σχολικών Δραστηριοτήτων Γ΄ Αθήνας:  
α. Η Ελλάδα αντιστέκεται στον φασισμό (1940-44): Στιγμιότυπα από ένα 
διδακτικό σενάριο 
β. Αναζητώντας τα ίχνη της παιδικής ηλικίας στην Ελλάδα της Κατοχής και της 
Αντίστασης (1941-1944). 
2. Δρ Παναγιώτης Πυρπυρής: "Να κρατηθούν στη ζωή": Η πείνα στην κατοχή 
3.Δρ Βασιλική Σακκά: "Το άλλο μισό του ουρανού". Έμφυλες προσεγγίσεις: 
κατοχή, αντίσταση και το στίγμα της επόμενης μέρας. Η γυναίκα στη φωτιά. 
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*Κυριακή 2 Οκτωβρίου,10:00πμ 
 

Ιστορικός περίπατος στην Καλαμάτα της Κατοχής & της Αντίστασης με 
οδηγό τον κ. Ηλία Μπιτσάνη, δημοσιογράφο-συγγραφέα. 
 

Για τον τρόπο συμμετοχής στα εργαστήρια θα ακολουθήσουν εγκαίρως οδηγίες 

από το γραφείο των σχολικών συμβούλων. 

 
Για το Δ.Σ. 

Η πρόεδρος                                    Ο γραμματέας 

 

                   Μαρία  Τσαγκαράκη                         Βασίλειος  Μπαζάνης  

 

 


